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Losungs-Datei Seite 11

1. Welche Zusammenklange sind hier im Notenbild zu sehen?

. I
g g l; 3: F\ :F:F:tﬁ 2 e — ‘i - -
I ] ] A ! I —fo—3 =
¢ ! | r | |
= = = =
Terzen Sexten

2. Welche Springe macht die Melodie an den markierten Stellen?
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Sexte Sekunde Septime Terz

Die Feuerwehr spielt eine Quarte.
Das Telefonklingeln ist eine Sekunde.
Der Warnton der abfahrenden S-Bahn ist eine Terz.

Aufgabe: Komplementare Intervalle bestimmen
Das Komplementarintervall zur Sekunde ist die Septime
Das Komplementarintervall zur Quinte ist die Quarte
Das Komplementarintervall zur Prime ist die Oktave.
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flufgabe: Intervallzahlen entziffern

Welche Volkslied-Melodie verbirgt sich hinter dieser Ziffernfolge?

{
[

ot

kL L/

DL

{
i
S

3

v
e

~&

P
i

Melodwn miissen nicht mit dem Grundton beginnen...

Schreibe die Melodie in Noten auf!

Peraktisch: Hier ergeben die Intervallzahlen auch den Fingersatz. Aber natirlich
ist das nicht immer so...
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Hier geht die Melodie vom Grundton ¢ weiter abwérts. Unter dem c liegt der 7.,
6., 5. Ton der darunter liegenden Oktave. Da muss man sich etwas ausdenken, ;
um es in den Intervallzahlen zu schreiben. Ich schreibe hier tiefgestellte Ziffern | AUFGABE |
und hoffe, das ist deutlich genug. 9 '

& gibt ein Festim Wald (Fortsetzung):
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Finde die Melodie auf den Tasten, schreibe die Noten auf! AUFGABE
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